

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 214 (16844) Среда, 12 ноября 1997 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ ТРЕТИЙ ПОЛУМИЛЛИОННИК

Еще один коллектив очистников - третий на руднике - вышел на заветную отметку полумиллионной добычи угля с начала года.

Такой успех выпал на долю участка N 1 шахты имени Кирова, обрабатывающего сейчас лаву N 1995. Напомним, что в сентябре полумиллионный рубеж был преодолен участком N 8 шахты «Полысаевская», а в октябре - кировским участком N 11 в лаве N 17130.

По предварительным данным, до конца года по пятьсот тысяч тонн может быть добыто еще из двух лав - кировской N 18168 (сейчас на сче-

ту 445 тыс. тонн) и кольчугинской N 1207 (сейчас на счету 463 тыс. тонн).

К сожалению, до минимальной отметки никому не удастся дотянуться. Зато в наступающем году Тигра есть отменные шансы перейти этот рубеж у кировцев, готовящих сейчас к пуску лаву N 2585. Напомним, что именно в ней монтируется первый на руднике комплекс «Лонгвол».

И. ИВАНОВ.

НЕ СТИХАЕТ «МЕДНЫЙ» БУМ

Первая декада ноября не внесла никаких особых корректив в ритм добычи шахт компании «Ленинскуголь».

По-прежнему справляется с заданием только шахта «Полысаевская» (+ 6,7 тыс. тонн), да вплотную к плановым цифрам приблизилась «Комсомолец» и имени Кирова. Общий долг «Ленинскугля» превышает сорок тысяч тонн. Отрицательно влияет на общие показатели медленная «раскачка» вновь введенных лав: N 990 шахты «Октябрьская» и N 934 шахты имени 7 Ноября.

К сожалению, не радуют пока и подготовители. Кроме шахты имени Кирова, остальные предприятия отстают от

намеченных темпов по вскрывающим и подготавливающим работам. Общий «минус» по этому показателю составляет 193 метра, по всем подготовительным работам значительно меньше - 73 метра.

Внесли свою «лепту» в «минусы» предприятий и похитители цветных металлов. В праздничные дни три шахты подверглись набегам охотников за кабельной продукцией. Только шахта «Комсомолец» по этой причине простояла полторы смены.

И. КЕДРОВ.

ОТ ТРЕХ ДО ШЕСТИ

По-прежнему один из самых сложных вопросов компании «Ленинскуголь» - задолженность по выплате зарплаты.

В среднем на шахтах отставание составляет три месяца. Хотя есть и «лидеры». Пять - на «Октябрьской», полгода - на «Заречной». Правда, у последней ровно на месяц долг должен сократиться - «Росуголь» на днях перечислил часть средств за выполненные ранее объемы работ по реконструкции.

Еще более угнетающая картина на так называемых вспомогательных предприятиях. Здесь «средняя температура» долгов по зарплате составляет пять-шесть месяцев. Уже больше месяца бастует коллектив СП «Сиб-Дамель», и пока собрана с потребителей лишь пятая часть долгов.

Как поправить положение? На помощь из Москвы особо рассчи-

тывать не приходится. Правительство аккуратно выполняет свои обязательства по тарифному соглашению, тем более, что и средства господдержки сведены до минимума. Может быть, правильнее не размазывать эти крохи по большой тарелке, а вернуть шахтам хотя бы часть долгов своим смежникам - ПТУ, автомобилистам, монтажникам?..

Судя по всему, и недалекий уже будущий год обещает непростую жизнь рудника. Взятый новой администрацией твердый курс на снижение цен на энергию заставит снижать цену и на уголь. А здесь нам с открытками трудно состязаться.

И. КАТИН.



СКВОЗЬ ОГОНЬ И ДЫМ

Фоторепортаж

Наверное, если перечислять профессии, связанные с риском для жизни, то в первую десятку обязательно попадут горноспасатели. Их задача - не искать опасностей, а, наоборот, пытаться спасти попавших в беду шахтеров. От дисциплинированности, здравомыслия, а главное, умения, навыков спасателей зависит жизнь людей, причем не только в шахтах. Бойцы Ленинск-Кузнецкого отряда принимали участие в ликвидации подземных ЧП - пожаров, взрывов.



А свою готовность они поддерживают постоянными тренировками, соревнованиями между отделениями. На одном из них и побывал наш корреспондент.

И. ВИКТОРОВ.

На снимках: во время очередных тренировочных занятий горноспасателей отряда.

Фото М. НИКОНОВА.



УЧАТСЯ ПРЕДСЕДАТЕЛИ УЛИЧКОМОВ

Очередной семинар-совещание проведен на прошлой неделе комитетом по жилищно-коммунальному хозяйству и строительству с председателями уличных комитетов.

Массу самых различных проблем помогают решать уличкомы жителям частного сектора города. Сюда обращаются за различными справками по поводу содержания колонок, вывоза мусора, наведения чистоты на придворных территориях и еще во многих других случаях. Поэтому два раза в год проходят подобные семинары, где координируются действия предсе-

дателей, дается информация о планировании дальнейшей работы.

На нынешнем совещании собравшиеся выслушали председателя городского Собрания народных депутатов А. Г. Волегова по вопросу «О взаимодействии городского Собрания с председателями уличных комитетов». С рекомендациями о совместной работе уличных комитетов и участковых

инспекторов по охране общественного порядка выступил Н. М. Колтунов, старший участковый инспектор по охране общественного порядка УВД города, а Г. Н. Трофимова, ответственный секретарь по делам несовершеннолетних, рассказала о видах и формах работы по предупреждению правонарушений среди подростков. Л. А. Лукьянова ознакомила участников с условиями и итогами ежегодного конкурса на лучшее проведение работ по благоу-

тройству, озеленению, санитарному состоянию территорий города. В свою очередь, председатели уличных комитетов задали руководству администрации массу вопросов, касающихся освещения улиц, отопления, подачи воды, - всего, что волнует жителей их округов.

Всю полученную информацию принявшие участие в работе семинара председатели уличкомов могут применить в практической деятельности и довести до сведения жителей своих участков.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

Это было лет пятнадцать назад, а может быть, и более. Бригада, которой сейчас руководит Д. Р. Рагимов, с участка N 10 шахты имени Кирова, начинала разработку пласта Бреевского с южного откаточного квершлага. Год за годом они подвигались все дальше, нарезали для очистных участков один за другим. Ровно год назад приступили к нарезке лавы N 17-131, на которой и завершится отработка южной прорезки этого пласта.

- Кажется, совсем недавно наш коллектив подготовил лаву N 17-130, которую сейчас обрабатывает очистной участок N 11, - вспоминает начальник участка N 10 Л. А. Васильченко, - но вот заканчиваем подготовку другой, а они опять наступают нам на пятки. Торопят, боятся, что останутся без лавы. За оставшееся до конца года время нам, как говорят, предстоит горы свернуть. Нужно пройти вентиляционную печь N 131-бис, а это примерно 610 метров. Очень напряженный план на ноябрь: 240 метров прямой проходки и 10 метров - люковой печи.

Наш коллектив ответственно относится к делу. Самим нравится, когда лава подготовлена качественно, тогда

при ее отработке не бывает нареканий со стороны очистников. А мне на ребят жаловаться грех. Между звеньями идет соперничество. Особенно остро ощущается оно между звеньями Михаила Павловича Колесника и Анатолия Ивановича Боголюбова. Колесник ранее возглавлял это звено, а сейчас его перевели

Все звенья вносят свою лепту в общее дело. Третий месяц бригада идет по нарастающей: в августе прошли 231 метр, в сентябре - 241 и за 27 дней октября - 252, из них 72 метра «плюсом».

Нужно отдать должное и электрослесарям Николаю Васильевичу Титай-

завидным трудолюбием. Он может постоять за коллектив, слов на ветер не бросает: если что сказал, то и сделает, что пообещал - выполнит. Может один пойти в забой и подготовить его для режущей смены. Если нужно, останется и во вторую, и в третью смены. Бригадир и должен быть таким человеком, с которого бы люди брали пример. Каждое утро мы вместе с ним подводим итоги прошедших смен, намечаем план на двое последующих суток.

Интересуюсь, что, на его взгляд, необходимо для этого, и стараюсь все доставить в забой, порой даже излишнее, как говорят, запас не помешает.

В бригаде всего 24 человека, и почти у каждого есть «корочки» комбайнера. В любое время один другого может заменить. А в общем-то, если люди знают за что работают, то будут до седьмого пота вкалывать.

Закончим работы в этом забое, подготовим его к монтажным работам, выдадим оборудование и переберемся с Бреевского на центральную часть шахтного поля, где предстоит завершить работы в вентиляционной печи N 85 пласта Поленовского.

А. ИВАНОВА.

«Мы начинали, мы и заканчиваем»

в другое с тем, чтобы и там повысить производительность труда. В бывшем его звене живы традиции, и ребята не хотят уступать никому в соперничестве. А Колесник со своим новым звеном тоже старается опередить соперников. Да и в звене Василия Григорьевича Майлата подобрались крепкие молодые и выносливые ребята. Неплохо работает и четвертое звено - Леонида Андреевича Федосеева.

кину, Леониду Лаврентьевичу Донга, Владимиру Михайловичу Проценко и другим, занимающимся подготовкой забоя к очередным рабочим суткам. Помимо того, они отвечают за выдачу угля на поверхность. Если что не так, покрякивают, чтобы обеспечил качку.

Вот такие работают люди в нашем коллективе. Сам бригадир, Джабраил Рагимов, - человек очень эмоциональный, с кавказским темпераментом и

Будут и звезды на погонах

Человек и его дело

Уж сколько иронии в последнее время вложили в слова песни о нашей службе - «если кто-то, кое-где у нас порой честно жить не хочет...». Однако никуда не денешься от того, что «наша служба и опасна, и трудна». Уж поверьте, кому-кому, а сотрудникам милиции это известно доподлинно. На себе приходится некоторым из нас испытывать те трудности. Хотя бы в момент силового задержания преступника. Ведь тот, не задумываясь, может изувечить милиционера, если он оплошает. К счастью, к подобным «неприятным» сюрпризам нас специально готовят - это неотъемлемый атрибут нашей работы.

...День 8 октября для линейного пункта милиции на станции Ленинск-Кузнецкий-1 был относительно спокойным. Настолько, насколько слово «спокойно» можно применить к службе по охране общественного порядка. И уже казалось, что дежурство пройдет нормально, когда в 19 часов 5 минут дежурная по станции сообщила в линейный пункт милиции, что у входного сигнала станции Ленинск-Кузнецкий-2 со стороны станции Полысаево на двадцатом километре перегона трое мужчин откапывают кабель.

Ответственным дежурным в те сутки был старший лейтенант И. А. Юровский, водителем - старшина В. В. Иванов. Ситуация была предель-

но ясна - снова «кто-то не захотел честно жить», понадобились легкие деньги - решили поживиться за счет кабеля на железной дороге. На перегон они выехали вдвоем. Добраться до места происшествия быстрее, наверное, не смог бы и спортсмен-автогонщик. Преступники, а их было трое, еще не успели завершить задуманное. При виде сотрудников милиции двое бросились наутек. Но третий, как оказалось впоследствии, ранее судимый, был не из робкого десятка.

На Иванова он бросился с лопатой. И встретил достойный отпор: совсем не напрасно отработывал Вячеслав в спортзале учебного центра приемы боевого самбо - в те минуты ему пришлось применить их на практике. На помощь старшине подоспел и Юровский. Встретив организованный, профессиональный отпор двух сотрудников милиции, потеряв лопату, что пытался использовать в качестве холодного оружия, а заодно и весь запас храбрости, преступник попытался скрыться.

Бежал он ходоком, тут, видимо, подстегивало сознание, что за совершенное придется давать ответ, но Иванов не отставал. Почти два километра бежал он за воровом, но догнал и задержал его. К тому времени беглец уже изрядно выдохся, старшина, казалось, мог бы пробежаться еще раз, поэтому довольно бодро дотопил незадачливого любителя сладкой жизни на «буксире» до машины.

Это лишь один эпизод из службы старшины милиции. А ведь Вячеслав еще молод, да и служит-то всего с июля 1996 года. До прихода в милицию два года срочной службы был водителем военного трибунала Забайкальского военного округа, где и получил звание старшины. После армии пришел на новую службу и стал милиционером патрульно-постовой службы на железнодорожном вокзале. Однако автомобиль - его «конек», права получил еще до призыва в армию, машину водит профессионально, с удовольствием. Поэтому, когда представилась возможность, перешел работать милиционером-водителем.

Прошедший год с небольшим Вячеслав служит хорошо, добросовестно. И молодость, считаю, является огромным его преимуществом - впереди целая жизнь, неограниченные возможности для профессионального роста и продвижения по службе. Как известно, знаменитые генералы начинали служить солдатами, а профессиональные сыщики - рядовыми милиционерами. Старшина Иванов, считая, не думает ограничиваться только лычками на своих погонах. Это он пока только - старшина...

Если кому-нибудь из горожан придется бывать на железнодорожном вокзале, обратите внимание на подвижного молодого милиционера, внешне почти мальчика. Это он охраняет наш покой и всегда поможет в трудную минуту.

О. БЕЛЯЕВ.

Инспектор ОПН ЛПМ на станции Ленинск-Кузнецкий-1, старший лейтенант милиции.

БЫСТРО летят школьные годы, но остаются в памяти нашей навсегда. И порой взгрустнется от того, что не вернуть шумной суеты школьных лет, не зазвучит трель школьного звонка, не увидишь знакомых лиц однокашников, которые далеко, не услышишь голоса любимого учителя. Но на этот раз было все по-иному, хотя прошло 20 лет после выпуска. У школьного порога в прекрасный солнечный ноябрьский день, как будто по заказу выпавший по этому случаю, собрались выпускники 1977 года.

Трудно было собрать школьных друзей, оторвать от повседневной круговерти, семьи, работы, многие не живут в городе. Огромную работу провела инициативная группа, которую возглавила Галя Жердева и всеобщая любимица-заводила Леночка Речкина. Сколько было радости, удивления, восхищения, когда на линейку построились бывшие 10а и 10б, а рядом стояли их первые наставники, классные руководители и учителя, выпускавшие их, собравшие по этому поводу из разных школ - Г. Н. Ткаченко, Л. П. Хмелева, В. Г. Бызова, Р. А. Грибанова, Л. В. Кулешова, М. Д. Павлова.

Взрослые, серьезные, солидные люди, которых самих давно зовут по имени-отчеству, ставшие инженерами разного профиля, преподавателями, на мгновение стали прежними школьниками.

Старосты сдают отчет директору школы В. С. Васильченко (тоже выпускница этой школы), докладывают о пройденном пути выпускников и уважительных причинах отсутствия Нади Сониной, Нади Фроловой, Марины Бедовой. Нет среди них ни преступников, ни наркоманов, ни пьяниц. Достоинство идет по жизни выпускники десятой. «Так держать, ребята! Молод-

цы!», - говорит директор.

Учителя узнают бывших питомцев, и сегодняшние выпускники с любовью разглядывают притихших на мгновение солидных людей. Затем с теплыми словами приветствия к своим наставникам обращаются бывшие выпускники. Сло-

• К юбилею школы N 10 • На двадцать лет взрослее

ва благодарности, улыбки, букеты цветов...

Теплом и добротой лучатся взгляды бывших неугомонных комсомольских активистов, заводил, нынешних инженеров Гали Турукиной, Анички Кузьмичевой, преподавателя, переводчика в международном Кемеровском аэропорту Светланы Тенихиной и многих других.

Директор школы зачитывает приказ о начале вечера, посвященного 20-летию окончания школы. Под трель звонка заходят бывшие ребята в школу, где прошли веселое детство, юность.

И начинается... «Не забывается, не забывается такое никогда!» Взрослые, солидные люди через 20 лет в тот вечер вернулись в свою школьную юность.

Аня Кузьмичева ведет веселую викторину, вопросы которой заставили поведать о юношеских мечтах, их осуществлении. Некоторые вопросы были просто неожиданными. Например, когда вы впервые влюбились? Хотели ли уничтожить классный журнал? Смейлись до слез, когда узнали, что влюблялись с первого класса и влюблялись в одиннадцатиклассников и свою первую учительницу, а затем классную руководительницу и даже хотели проколоть колеса машины, когда их любимца Людмила Владимировна вышла замуж. А в Марию Дмитриевну Павлову был влюблен весь класс. До самого оконча-

ния школы. Классный же журнал уничтожить никто не хотел...

Ребята рассказали, кем стали. Сколько благодарных, теплых слов высказали они своим учителям, помогавшим им идти от ступеньки к ступеньке в мир знаний, брать жизненную жоругу!

Многие поступили после школы в другие учебные заведения, успешно окончили их. А основа все-таки была заложена в школе.

Вспомнили и конкурсы, и КВНы, и комсомольские собрания. А затем - дружеский ужин. Шутки, смех, танцы, песни - весь вечер. И постожно: «А помнишь?..», «А знаешь?..», «А мы тогда...». Долго горел свет в окнах школы. Расхотелись отдохнувшие, помолодевшие, полные желания встречаться чаще. Да, к этому в ближайшее время будет повод: школа приглашает своих выпускников всех лет, начиная с довоенных, на вечер, посвященный своему 60-летию, который состоится в конце ноября.

Выживая в наше трудное время, находясь практически без средств, необходимых для нормальной учебно-воспитательного процесса, когда даже свою мизерную зарплату учителя не получают вовремя, школа очень нуждается. Организаторы вечера обращаются к выпускникам десятой школы с просьбой оказать спонсорскую помощь всем, чем можно, чтобы сегодняшние дети могли получать знания, а школьная жизнь осталась бы в их памяти такой же светлой страничкой, как у выпускников двадцатилетней давности. Грустновато, что у теперешних детей в актовом зале нет стульев, не функционирует спортзал, а у учителей нет учительской...

Н. КУЗЬМИНА -
от имени выпускников
1977 года.
Учитель истории.

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ улицы пользуются обычно особой любовью горожан, и потому всем хочется видеть здесь образец чистоты, порядка, красоты. И если в архитектурном плане исправить что-то сложно, то зеленый наряд можно изменить, обновив клумбы, газоны, а то и пересадив деревья. Долгое время оформлением «красной линии» занимался «Зеленстрой», которой затем, следуя течению моды, стал частным предприятием «Универсал». В новом качестве некогда процветающее предприятие пришло к полному развалу. В каком состоянии находится оно сейчас и каковы планы на будущее у нынешнего руководителя «Зеленстроя», рассказывает Нина Алексеевна СТАФИЕВСКАЯ.

- Ваша организация, можно сказать, возродилась из пепла...

- Это близко к истине. Когда я приняла хозяйство, оно просто бездействовало. Теплицы были разрушены, не отапливались. Поскольку коллектив все-таки сохранился, решили «Зеленстрой» восстанавливать. Причем мы понимали, что самим нам это не осилить. Поэтому обратились с просьбой в администрацию города, чтобы предприятию дали статус муниципального. Предложение было принято, и с апреля работаем на договорной основе в качестве муниципального предприятия «Зеленстрой». Вместе с остальными разваленными теплицами нам передали шесть единиц автотехники. Так что транспортом мы обеспечены, а это уже хоть какой-то плюс.

- Какой объем работ, согласно этому договору, вы должны выполнять и как обстоят дела с финансированием?

- Договор заключили пока на полтора миллиарда рублей, так как с деньгами в городском бюджете не богато. Мы взяли на себя уход за скверами и центральными улицами: Кирова, Ленина, Мусохранова, Горького, Пушкина, Суворова на всем их протяжении. Предусматривалась также обновление части зеленых насаждений, но пока можем только осуществлять за ними уход. Все упирается в недостаток денег. Пробуем зарабатывать и сами. Сейчас восстанавливаем теплично-парниковое хо-

зяйство, две теплицы уже действуют. В апреле вырастили первую рассаду овощных культур, которую

новые деньги хотим купить посадочный материал: розы и хризантемы, чтоб иметь цветы на срез для продажи горожанам.

Планируем восстановить еще две теплицы и нашу теплицу-тысячницу, площадь которой тысяча метров квадратных, чтобы иметь оборот и цветочных, и овощных культур. Все это поможет нам встать на ноги.

- Вы будете заниматься только восстановлением своего хозяйства или чем-нибудь порадуете горожан?

Пусть город украшают розы

Социальная сфера: Благоустройство

реализовали населению. Вырученные деньги пошли на восстановление хозяйства. На цветники скверов и улиц тоже высаживали свои георгины, бархатцы, петунью.

К сожалению, несмотря на то, что свою половину договора мы выполняем, администрация не спешит с нами расплачиваться. Из договорной суммы получено только двести миллионов, а миллиард триста тысяч, что составляет зарплату за девять месяцев, получить не можем. Так что настроение у людей при всех наших добрых планах не самое бодрое и оптимистичное.

- Каковы же ваши планы?

- Зимой думаем рискнуть - посадить овощные культуры: помидоры и огурцы. Сейчас делаем для этого гряды в двух теплицах. Если все удастся, то в феврале будем с урожаем. На выручен-

- Мы готовы хоть сейчас приступить к выкорчевке старых и посадке новых деревьев. Посадочный материал имеется в Кемеровском питомнике, прокопьевском совхозе «Перспективный», но сможем это сделать при достаточном финансировании, а оно происходит по остаточному принципу. Хотя, если честно, то это будет стоить не так уж дорого. Просто в последнее время озеленению уделяется мало внимания. И напрасно. Ведь так город можно превратить в сплошные заросли. Не лучше ли на месте заброшенных и заросших бурьяном территорий сделать мини-уголки, как в центре, на месте ресторана «Кузбасс». И мы бы рады к этому приступить, но все дело в оплате.

Уже пора убирать с городских улиц две с половиной тысячи деревьев, возраст которых превышает семьдесят пять лет,

в основном - тополя. Старея, они становятся хрупкими и могут упасть даже от ветра. Это - прямая угроза жизни людей, особенно в таком районе, как Лапшиновка.

- А что бы вы посадили вместо тополей?

- Что-нибудь более благородное. Например, липу, рябину.

- А на клумбах розы...

- Думаете, это фантастика? Пожалуй, мы порадуем ленинск-кузнецких этими цветами уже следующим летом. Сейчас в теплице имеется маточник хризантемы и полиантовая роза, которую планируем высадить в центре города. Есть возможность купить голландские сорта тюльпанов, разнообразные по цвету, с оригинальными чашечками.

- Тогда придется около каждой клумбы выставлять охрану.

- Что на это сказать? «Зеленстрой» живет сложно. Нам нисколько не легче, чем всем остальным предприятиям. И как больно бывает видеть, когда разрушается то, что наши работники делают с такой любовью и заботой. Например, нынче были выкопаны все тюльпаны на площади Победы. Зачем? Смотрите на цветы, любуйтесь, радуйтесь, и пусть это будет для всех. Ведь сорванный цветок недолго сохранит свою свежесть. Разрушить можно все за день, а как сложно восстанавливать. И мест, где можно отдохнуть душой, в нашем городе не так уж много. Поэтому каждый только выиграет, если сможет нам сберечь то, что посадят зеленостроевцы.

- Хочется, чтобы жители города поняли вашу озабоченность и прониклись пониманием проблем. И ваше хозяйство пусть станет богатым, процветающим и радует всех горожан.

Интервью взяла Л. СОЛОВЬЕВА.

ДЕНЬГИ - УТРОМ, ПРАВДА - ВЕЧЕРОМ

Прошло четыре года с октября 1993-го. Политический режим, установившийся в те дни, закрепился. Сегодня угроз не видно ни слева (не принимать же всерьез перепапку между Зюгановым и Ельциным или очередной «рабочий конфликт» между Кремлем и Думой), ни справа (Гайдар, по определению, согласен со всем, что делает и чего не делает Чубайс). Из этого часто делают вывод: все, в стране настала нормальная жизнь.

Я по роду своей правозащитной деятельности постоянно вижу реальную изнанку этой «нормальной» жизни. Произвол милиции, про которую граждане, увы, говорят, что это - «те же бандиты». Каменное равнодушие и хамство на всех этажах административной машины. «Бесплатные» больницы - приюты для бедных из «Оливера Твиста». А о состоянии нашей свободной (слишком свободной, по мнению президента) экономики говорит такой факт. Оказывается, предприниматели не хотят честно платить налоги не только потому, что денег жалко, но и потому, что средний, не имеющий личной охраны предприниматель боится, что налоговый инспектор просто-напросто работает наводчиком у бандитов!

Российский гражданин по отношению к власти чувствует только страх и отвращение. Власть же видит в нем «пушечное мясо» или дойную корову. Конечно, нельзя отрицать большие перемены. Исчез идеологический маразм власти. Кончились очереди за всем, вечный дефицит - проклятие советского человека от рождения до смерти. Для гражданина России наконец-то открыт весь мир. Есть очень умеренная, но все-таки свобода слова.

Все это могло бы развиться в гражданское общество, где человек реально влияет на власть, где государство действительно работает на человека, защищает его права и свободы, его собственность, его здоровье. Беда, однако, в том, что в последнее время страна явно движется не к гражданскому обществу, а от него, не к расширению свободы, а к ее уменьшению.

Почему же так? Мы действительно выжили Ельцина. Но мы не имеем главного - механизмов контроля за властью. Мы голосуем за власть раз в четыре года «оптом», не имея возможности в течение этих четырех лет как-нибудь корректировать ее.

«Демократические» политики, которые связаны с обществом не твердыми и проверяемыми обещаниями, а одними интеллигентными улыбками, не переставая улыбаться, предают своих избирателей. От бюрократии они зависят, от общества нет. Поэтому они всегда будут с номенклатурой, против демократических сил.

Сейчас много критикуют Чубайса. Интересны возражения на критику: она, мол, выгодна «обделенным» банкирам. Мне, мягко говоря, глубоко безразличны интересы этих господ. Позор нашей страны в том, что абсо-

лютно точные и честные слова про Чубайса могут быть произнесены только тогда, когда они оплачены теми же банкирами, которые вчера финансировали кампанию Чубайса (и завтра, уверен, опять «солются в экстазе» с Анатолием Борисовичем).

Сам Чубайс - знаковая фигура, в чем-то даже трагикомическая. Несомненно способный администратор, он мог бы с успехом работать и при демократическом режиме. Но, будучи жестким прагматиком (чтобы не сказать грубее), он приспособился к существующей олигархической системе, стал самым сильным и талантливым ее строителем, все дальше и дальше вводя Россию в демократии, от гражданского общества. Сперва все это прикрывалось словами про необходимость построения свободного рынка, а теперь и вовсе ничем не прикрывается - с тех пор, как именно Чубайс стал первым сторонником усиления государственного регулирования экономики. При этом сам Чубайс по-прежнему именуется и либералом и демократом. На каком основании? Только потому, что его ненавидят Зюганов и Жириновский? Не слишком веская причина, чтобы считаться демократом.

А что же Немцов? До последнего времени многие в России связывали с ним и продолжают связывать надежды на возвращение к курсу укрепления гражданских прав и свобод. Однако обаятельной внешности мало, чтобы быть демократическим политиком. К сожалению, Немцов полностью следует за Чубайсом.

Наш печальный опыт привел к ясному пониманию нескольких вещей:

1. Эпоха «политики симпатии» кончилась. Нельзя поддерживать политика, веря в его «общую интеллигентность».

2. Необходим ясный договор, публичный контракт политического деятеля с поддерживающими его политическими силами.

3. Этот договор будет чего-то стоить лишь в том случае, когда политик опирается не на бюрократию, а на политическую партию, политическое движение с ясной программой, движение, у которого есть опыт существования без опоры на власть, на ее подачки.

Должен прямо сказать, что сегодня этим минимальным требованиям отвечает только один политик демократической ориентации - Григорий Явлинский. С моей точки зрения, это делает его единственным реальным кандидатом в президенты от демократов, от всех, кто заинтересован в построении гражданского общества. Бесспорно, сегодня рано говорить о подготовке к этим выборам. Но перегруппировка демократических сил необходима именно сейчас. Без этого мы обречены на очередное поражение, на то, чтобы в последний момент опять механически примкнуть к обзону «партии власти». Партии совсем чужой власти.

Л. ПОНОМАРЕВ.
(«Новая газета»,
20 октября.)

«Теперь вы - гимназисты!»

Уже стало традицией в гимназии N 12 накануне осенних каникул в ЦДК торжественно принимать в ряды гимназистов первоклашек.

Но в этот раз праздник получился особенный. Во-первых, это первые учащиеся, поступившие в теперь уже полноценную гимназию, прошедшую сито экспериментов и аккредитаций. Во-вторых, самой школе N 12 исполнилось шестьдесят лет. А в-третьих, заведующая горно Н. М. Голянская вручила диплом департамента образования администрации коллективу гимназии за несомненные успехи во внедрении новых форм обучения.

Само же посвящение проходило в форме юмористических приветствий каждого класса. Можно было еще раз убедиться, что артисти-

ческими талантами гимназисты не обижены. Сценки, песни, танцы, декламование и даже игра на ложках - всему нашлось место.

Конечно, вершина праздника - выход на сцену первокурсников. Причем каждому уже давненько характерная характеристика - «самый энергичный», «самая читающая», «самая упорная»... Было и напутственное слово директора гимназии Л. И. Шемелиной о том, что через десять лет Родина ждет образованных, честных и добрых выпускников.

А завершился праздник чаепитием и дискотеккой.

И. КАТИН.



ПЕРЕД СМЕНОЙ.

Фото В. СЕМЕНОВА.



ВЫПУСК N 10 (207)

Вестник ГАИ

За 10 месяцев в городе зарегистрировано 131 дорожно-транспортное происшествие, в которых 16 человек погибло и 143 травмировано.

Анализируя причины возникновения автоаварий, можно прийти к выводу, что большинство из них происходят из-за легкомысленного отношения к правилам дорожного движения. Так, из-за превышения скоростного режима произошло 12 дорожно-транспортных происшествий, 13 случаев из-за нарушения правил обгона транспортных средств. Но, как известно, рано или поздно любое нарушение ведет к серьезным последствиям. Так это произошло 26 октября на трассе п. Демьяновка - г. Новокузнецк, когда водитель С. Е. Устинов на «ВАЗ-2106» выбрал неправильный

скоростной режим, не справился с рулевым управлением, выехал на полосу встречного движения, совершив наезд на встречный автомобиль, в результате чего сам Устинов погиб, жена и сын получили травмы.

Все чаще и чаще напоминают о себе пешеходы, в особенности те, которые, находясь в состоянии алкогольного опьянения, разгуливают по проезжей части дороги. По вине этих пешеходов совершено семь автоаварий.

Так, 20 октября на трассе г. Ленинск-Кузнецкий - Полысаево автомобилем «ВАЗ-2121» был сбит и травмирован пе-

шеход В. П. Набибулин, который в состоянии алкогольного опьянения находился на проезжей части.

Среди пешеходов-нарушителей можно назвать Б. В. Кудрявцева - работника РСУ, В. В. Конева с шахты «Кузнецкая», С. М. Саурина из МПТЖХ, Г. В. Мальцева с шахты «Октябрьская», В. М. Терехова с шахты им. Кирова.

За управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения задержано 1226 водителей, среди которых Н. Ю. Архипов с шахты «Комсомолец», И. А. Луценко из автоколонны N 1337, А. Ф. Редькин из акционерного общества «Автомобилист», А. А. Григоренко с шахты имени 7 Ноября, А. А. Сытник из санэпиднадзора, А. В. Котов, неработающий.

В. ДАНИЛОВ,
Инспектор ГАИ.

ПОПАЛИ В «ВИХРЬ»

С 30 октября, согласно приказу УВД г. Ленинска-Кузнецкого, проводится специальная крупномасштабная профилактическая операция «Вихрь-2».

И только первая неделя операции дала следующие результаты. По линии ГАИ вскрыто 858 различных нарушений. В том числе обгон - 55, без водительских удостоверений - 42, доставлено в медвытрезвитель - 21, не пристегнуты ремни безопасности - 18, не прошли техосмотр - 3.

За допущенные нарушения снято госномеров

- 38, поставлено на штрафстоянку - 11, оформлено мелких хулиганств - 4.

Досмотрено в ходе операции и проверено 2448 автомотосредств (АМТС), досмотрено 972 АМТС. При этом обнаружены оружие, наркотические вещества. Найден один автомобиль, угнанный ранее.

И. ПЕТРОВ.

АВТО НОВОСТИ ОТЫГРАЛАСЬ НА АВТОМОБИЛЕ

В десять тысяч марок обойдется ссора с мужем 35-летней домохозяйке Беате В. из западногерманского города Кельн.

В порыве бешенства Беате, которая до этого никогда не сидела за рулем машины, начала нажимать на все кнопки, переключать скорости и вертеть ключ в замке зажигания. В итоге «железная любимица» мужа снялась с ручного тормоза и, грозно ревя, на нейтралке скатилась вниз по дороге, протаранив новенькую «Ауди» соседа.

«Я никому не желала причинять вреда», - заявила, рыдая, на суде домохозяйка. «Теперь ей это сделать действительно придется. - поясняет ее супруг, - чтобы заработать в поте лица свое-

го деньги на ремонт обо-го авто».

ВОДИТЕЛЬ РОДИЛСЯ В РУБАШКЕ

В буквальном смысле попал под каток водитель автомобиля, мирно двигавшегося по городу Ла Талодьер, что в долине реки Луары. Шофер дорожного катка-компрессора потерял управление на спуске с небольшого холма, и многотонный монстр «раскатал» в лешку подвернувшийся встречный автомобиль. К счастью для его водителя, по мере того, как каток расплющивал капот, машину под давлением развернуло и поставило набок, а потому крышу задело лишь наискосок. После чего каток продолжил свое шествие вниз по наклонной улице, волоча за собой то, что осталось от автомобиля.

(ИТАР-ТАСС).

Ради жизни детей!

С начала года в городе погибло четыре ребенка и тридцать травмировано. В большинстве случаев автоаварии происходят из-за беспечности родителей и равнодушия взрослых.

Так, 24 октября на улице Партизанской автобусом «ПАЗ-3205» был сбит и смертельно травмирован шестилетний Алексей Лабурин, который неожиданно выбежал на проезжую часть из-за стоящего транспортного средства.

20 октября водитель А. А. Зимарин в состоянии алкогольного опьянения, управляя автомобилем «М-21403», двигался в сторону шахты «Кузнецкая». На обочине полосы встречного движения он сбил и смертельно травмировал 15-летнюю Тамару Шитину. После чего Зимарин с места доро-

жно-транспортного происшествия скрылся.

Уважаемые взрослые, во избежание новых детских трагедий, выполните эти требования:

- вы не знакомы с мальчиком или девочкой, нарушающими правила, вы куда-то спешите, но справьтесь с равнодушием, остановите юного пешехода, предупредите возможную трагедию;

- вы торопитесь за покупками, по служебным делам, при этом часто нарушаете правила, но не делайте этого, ведь ваш поступок может увидеть ребенок и повторить то



же самое с угрозой для своей жизни;

- вы любите своих детей, желаете им добра, тогда ради их же блага учите сыновей и дочерей дорожной азбуке, рассказывайте, где безопаснее переходить дорогу, контролируйте их поведение на улице;

- вы купили своему ребенку велосипед; сделайте так, чтобы дети не выезжали на проезжую часть, а катались во дворах домов и на спортивных площадках; помните,

что на велосипедах двигаться по дороге разрешается только лицам не моложе 14 лет.

Отделение ГАИ УВД г. Ленинска-Кузнецкого

На снимке: труп ребенка посреди дороги. Сколько же еще будет юных жертв, не знающих и не выполняющих правил дорожного движения?!
Фото Н. ГОРЛАНОВА.



Сергея Ивановича Голошумова с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, дальнейших успехов в трудовой деятельности руководителя.

40 - небольшая дата, Жизни славного пути, Вы сумели их

достойно, с чувством гордости пройти.

Пусть же ваш задор не тает;

И молодость в душе живет,

Хоть годы, годы пролетают...

Больших вам жизненных высот.

Коллектив автоколонны N 1337.

Дорогого мужа, папу, дедушку **Ивана Иосифовича Липенко** с 70-летием!

Ну как же без внимания оставить И теплых слов в твой адрес не сказать?

Позволь же с днем рождения поздравить

И много-много счастья пожелать.

Удачи, здоровья и всех благ на земле!

Жена, дети, внуки.

Евгения Головина с 16-летием!

Пусть в жизни будет все, что нужно,

Чем жизнь бывает хороша:

Здоровье, счастье, верность, дружба

И вечная юная душа!

А. Дронов, В. Иванников.

Комитет по управлению муниципальным имуществом

извещает о ликвидации АООТ «СДРСУ-7». Претензии кредиторов принимаются ликвидационной комиссией в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: пр. Кирова, 55, телефон 3-07-91.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

...

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N6046 Цена одного экземпляра - 600 руб.